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Exercice 1 / 8
On considére un probleme d'estimation d'un signal z bruité. Le signal observé est x(n)=z+b(n). On

suppose que z suit une loi de densité telle que p(z) = 3e™3” et que z est décorrélée du bruit b(n) qui possede

une DSP qui vaut 4.

4- 1. Rappeler les conditions d'utilisation du filtrage de Wiener
% 2. Que signifie que z et b(n) sont décorrélés ? sont-ils indépendants?
%/ 3. Calculer les moments d'ordre 1 de de b(n). Est-il SSL?
5&4' Déterminer le filtre de Wiener d’ordre N permettant de retrouver le signal utile z.
24 5. Exprimer Z.
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Exercice 2 /5
Soit un filtre formeur dont I'équation aux différences est y(n)= 0.5 y(n-1) + x(n)
A 1. Quelle est et I'entrée d' filtre formeur (pourquoi l'appelle-t-on filtre formeur?)
1 2. ldentifier le modele et I'ordre.
&»‘é 3. Déterminer la moyenne de y(n) et montrer que R_.,},(k)%'Oék Ry(0),
A, 4. Montrer que R,;(0)=4 R«(0)/5 )

5. Tracer R,y (k) (Prendre Ry (0)=0.25).
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2 sin(2mfyt) 0<t<T=1/f

On considere le signal suivant : s(t) = { 0 ailleurs

Lors d'une transmission, ce signal est affecté d'un bruit additif Gaussien b(t) dont la densité spectrale de
puissance est: S, (f) = 0.16 = Rl = b2y L)
Nous allons appliquer un filtrage adapté.

4 Donner le tracé de la densité de probabilité de b(t).
A Donner l'expression du signal x(t) transmis et tracer le. ;

- Exphquer pourquoi sans faire de calcul, on peut déterminer la loi de probabilité de x(t). Est-il
M stationnaire d'ordre 1 7?
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Donner l'expression et le tracé du filtre adapté h(t) causal.
Superposer le tracé de y(t) au tracé de x(1).

CO1

y \ 6. Exprimer la DSP du signal y(t) en fonction de celle de x(t).
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